

定海民宿市场迎来“五一”预订热

本报讯(记者 刘语扬 刘琪琳)“五一”假期临近,定海民宿市场迎来预订高峰。记者走访发现,多家特色民宿假期房源趋紧,经营者们纷纷推出特色活动、提升服务品质,迎接即将到来的旅游热潮。

位于马香街道的村回·未见海民宿,工作人员正对17个院落进行全方位消杀与布置。“目前5月1日至3日房间已全部订满,4日至5日预订量也超过六成。”主理人傅芝飞告诉记者,他们的客源以自驾游家庭和亲友团为主,多数游客计

划入住2—3天深度体验。据她观察,今年预订热度与去年同期持平,但游客对卫生安全和体验丰富度的要求明显更高。为此,他们也在之前的基础上,提升了民宿的各方面服务。

除了村回·未见海民宿,为应对假期客流高峰,定海其他民宿从业者也纷纷升级服务:增派人手保障接待效率,严格执行床品“一客一换”消毒流程,并推出个性化体验项目……位于双桥街道的者里民宿便是典型代表,其“美食+美景”模式吸引着大批回头客。

“五一假期期间1—3日房间全满,4日仅剩最后两间。”据主理人陈波介绍,民宿招牌菜糯米鸡、槐花饺等时令美食成为最大亮点,不少游客专程为“舌尖上的定海”而来。

来自河南郑州的李女士一家选择提前入住者里民宿,避开假期人流高峰。“我们计划沿云顶仙自驾游路线游玩,品尝槐花炒蛋等应季菜。”李女士告诉记者,定海民宿的温馨氛围与当地文化体验,让全家对这次旅行充满期待。记者注意到,多家民宿同步推出非遗手

作、茶园采摘等体验活动,进一步丰富游客的度假选择。

“尽管众多热门民宿的预订情况非常好,但我们仍要求各商家持续严格执行各项规定,为游客提供更全面、多样的服务保障。”据定海区文旅部门相关负责人介绍,近年来,旅游与民宿产业的融合发展,已逐渐成为推动全域旅游发展的新动力。这一模式不仅提升了定海区在旅游旺季的游客接待能力,还凭借民宿的独特魅力,吸引着周边城市的游客前来定海,亲身感受海岛生活韵味。

“定工益培”系列课程开课

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩 通讯员 林琳 文/摄)由区总工会推出的“定工益培”系列课程近日开课,因其丰富的课程设置,且紧贴职工的多样化需求,吸引了不少工会职工走进课堂。

当天晚上6时30分,在舟山市工人文化宫的一楼多功能厅,首堂“定工益培”健康课堂·职工太极拳培训如期开课。来自区太极拳协会的教练带领20余名学员从基本桩功入手,通过腰胯的转动、身形的把握、手眼步法的运用,以及动作的日常练习等方面,把24式太极拳的各式要领逐一讲解。

“之前工作一天下来浑身酸痛,这健康课堂很好,能在工作之余培养自己的兴趣爱好。”学员袁女士点赞道。

据了解,“定工益培”系列课程聚焦“技能+素养”双提升目标,共开设健康、艺术和幸福三大课堂,涵盖24式太极拳、八段锦、燃脂操、国画、古典舞、茶艺,以及心理健康、形象礼仪、收纳分类等63节实用课程,为职工打造学习技能、放松身心、充盈精神的“充电桩”。

“早在课程开设之初,我们就



深入基层,广泛征集职工的意见和建议,根据职工的意愿反馈,联动各方资源,推出职工喜闻乐见

的高质量课程,并对课程设置和上课时间进行优化。”区总工会副主席童姣说,根据课后反馈,区总

工会还将动态调整课程内容,不断丰富培训内容和形式,助力职工技能提升。

露天焚烧存隐患待整治

象,不仅污染环境,还有着不小的安全隐患。

在白泉镇的小支垃圾中转处理站附近,发现这里有白烟从一片绿化带上空冒出。循着白烟,记者来到一片长着杂草的空地,只见两堆枯树杂叶正在被焚烧,火势旺盛,走近便能闻到熏人的味道,火堆周围也是无人看管。

“除草除好就烧掉了,不烧掉里面放着也没用,这些烧好就好了。”附近正在进行挖掘机作业的司机告诉记者,这是农户在进行焚烧,烧成的草木灰将被用作田间的

肥料。当记者询问是否觉得这样的举动会污染环境时,他则不再作回答。

而当记者再次走到这块空地附近的道路旁时,发现浓烟比起初

更白也更浓了,并且已经随风飘散在道路上,还伴有刺鼻的味道。“这里烟挺大的,闻到怎么会不难受。”其中一个路过的行人表示,吸入浓烟会对他人的健康产生影响。

记者手记

焚烧枯树杂草看似是一件小事,实则隐患重重,不仅污染大气环境,也存在消防隐患。相关部门应加强对此类行为的监管力度,加大巡查频次,对违规焚烧行为进行严厉打击,同时加强宣传教育,引导大家通过合法、环保的方式处理枯树杂草等废弃物。广大农户也应提高自身的环保意识和安全意识,自觉遵守相关规定,不随意焚烧枯树杂草,共同守护我们的绿色家园。

舟山市定海区人民代表大会常务委员会关于接受孙丹燕请求辞去舟山市定海区人民政府区长职务的决定

(2025年4月29日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》第三十二条的规定和孙丹燕因工作变动提出的辞职请求,舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议决定:接受孙丹燕请求辞去舟山市定海区人民政府区长职务,并报舟山市定海区人民代表大会备案。

舟山市定海区人大常委会免职名单

(2025年4月29日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

免去
周杰的舟山市定海区人民法院副院长、审判委员会委员、审判员职务;
沈玲的舟山市定海区人民法院审判委员会委员、民事审判二庭庭长职务;
林建波的舟山市定海区人民法院审判员职务;
姚洁的舟山市定海区人民法院审判员职务;
陆明龙的舟山市定海区人民法院审判员职务;
乐雪君的舟山市定海区人民法院审判员职务。

舟山市定海区人大常委会免职名单

(2025年4月29日舟山市定海区第十八届人民代表大会常务委员会第三十次会议通过)

免去
侯璐的舟山市定海区人民检察院检察员职务。

解码“千年古城”的独特魅力

上紧接第1版

特别是一幅幅用浓烈色彩勾勒出的渔民画作品,展现了海岛生活的烟火气,吸引大家纷纷拿出手机、相机等设备,将一幅幅充满生命力的画面定格。当得知馆内不少作品都出自当地村民之手时,媒体代表们眼中满是惊叹与钦佩。

近年来,南洞艺谷景区所在的干礁镇新建村高标准规划与建设,精心挖掘培育了一批精品项目与多元业态,共同勾勒出一幅乡村振兴的壮美画卷。其间,媒体团一行还在群众艺术创作中心,见证了非遗传承与现代创意的碰撞;在同心弓箭馆体验传统弓箭文化。

“我参与过有关‘里斯本丸’

号有关电影及周边报道,第一次来到舟山,也让我印象深刻。”据欧洲时报英国分社视频部总监田皓雪子介绍,特别是东海云廊上“好空气”,以及这一建立在利便民之上,将防洪排涝与生态旅游完美结合的工程,令人赞叹。同时,集自然生态、乡村风情与文化艺术于一体的乡村内配套设施、业态等布局完善,也让她感受到和美乡村的独特魅力。

田皓雪子说,作为一名记者,她将传播中国声音、讲好中国故事,并将此次在舟山之行感受到的生态保护、文化传承与旅游开发等方面取得的成就,通过文字、图片、视频等形式,向国内外受众分享,向世界展示更真实的中国、更立体的舟山、更形象的定海。

敬告读者

根据“五一”劳动节放假安排,本报5月2日休刊,5月5日调刊至6日出报。敬请关注。

定海区融媒体中心编审部
2025年4月30日



□区融媒体中心记者

焚烧秸秆、枯树杂草等产生的草木灰可用作土壤肥料,尽管眼下是春末夏初,还未到焚烧的高峰期,但记者近日却发现路边有不少露天焚烧枯树杂草的现



车让人,让出美丽风景
人快走,走出文明身影

斑马线前 车让人 人快走